

# 华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

**HUAFEI**  
business  
weekly

2018年07月09日-2018年07月13日  
2018年第27期 / 总27期



## 《华非商业周刊》

中投发展俱乐部  
主管主办：昌安投资咨询服务公司  
华非贸易投资服务中心

总编辑：刘芳菲  
副总编辑：李然 雷虹  
总编助理：刘芳 张燕

技术支持：  
昌安经济信息中心：张燕  
华非财经研究中心：李然

运营发行：华非传媒出版发行有限公司  
公司地址：33 Mobolaji Johnson Road, Eleganza Complex  
Oregun, Ikeja, Lagos  
新闻热线：09080109908

# 目录

华非每日电讯.....	4
华非财经资讯.....	5
中投俱乐部文章推荐.....	13
CBN 行长：通胀率面临风险 (Feyisayo Popoola).....	13
反对党政治联盟，距离成功，还有很长的路要走.....	14

华非财经周刊

# 华非每日电讯

## 每日电讯20180709

美元黑市现金价格 360

外汇储备：477.98 亿美元(至 05-Jul)

布伦特原油期货周一（07 月 09 日早上七点）报 77.62 美元/桶。

昌安汇率 20180709

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 57.35

## 每日电讯20180710

美元黑市现金价格 358

外汇储备：477.92 亿美元(至 06-Jul)

布伦特原油期货周二（07 月 10 日早上七点）报 78.59 美元/桶。

昌安汇率 20180710

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 57.35

## 每日电讯20180711

美元黑市现金价格 358

外汇储备：477.49 亿美元(至 09-Jul)

布伦特原油期货周三（07 月 11 日早上七点）报 78.28 美元/桶。

昌安汇率 20180711

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 56.75

## 每日电讯20180712

美元黑市现金价格 358

外汇储备：477.28 亿美元(至 10-Jul)

布伦特原油期货周四（07 月 12 日早上七点）报 74.68 美元/桶。

昌安汇率 20180712

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 56.75

## 每日电讯20180713

美元黑市现金价格 358

外汇储备：476.97 亿美元(至 11-Jul)

布伦特原油期货周五（07 月 13 日早上七点）报 74.17 美元/桶。

昌安汇率 20180713

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 56.75

# 华非财经资讯

## 华非财经资讯 20180709

### 1, LASG 开始对阿帕帕进行卫生清理工作

拉各斯州政府（LASG）上周六开始了对阿帕帕港口开始清理。

在这期间，一些位于 Apapa-Oshodi 高速路附近，Egbaiyelo 大街上的建筑因卫生不达标被关闭。包括因为公开便溺、非法倾倒垃圾等问题。

环境署专员 Babatunde Durosinmi-Etti 此前国家颁布的对环境污染零容忍的政策仍然有效。

环境部门相关人员警告市民，如有在公共场地倾倒垃圾、违建、街道违法摆摊等行为将受到政府的相关制裁。

## 2，总统委员会在拉各斯、阿布贾机场进行设立 PEBEC 反馈窗口 (Maureen Ihua-Maduenyi)

总统友好经商环境 (PEBEC) 反馈窗口在拉各斯以及阿布贾国际机场开设。

总统工业、贸易投资以及 PEBEC 高级特别助理 Jumoke Oduwole 表示反馈窗口属于自助模式，客户服务代表会定期对 PEBEC 反馈报告 APP 进行宣传。

该反馈报告 APP 是总统委员会官方服务投诉网站，也是政府部门机构部服务水平标准反馈的一个平台。

PEBEC 报告反馈平台被放在了拉各斯、阿布贾国际机场，政府也鼓励私有部门尽可能的对机场和旅行体验给与反馈，同时政府也会将更多的政府机构纳入进来，让民众监督。

## 3，是时候重新调整尼国护照的问题了

大多数发达国家将持有护照视为一项资产，因此获得护照的程序繁琐且全面。

但是在尼日利亚等国家，很多人持有尼国护照被逮捕。而且这还是尼国国家移民局不断提高护照的安全级别的情况下。

1948 年二战后，尼国护照首次推出，当时被叫做英国西非护照，1960 年尼国独立后，尼国护照的颜色被改称浅绿色，外交部成为护照签发机构。

1988 年开始尼国的护照由尼国移民局开始签发，这十年间，护照发生重大变化，成为机器可读护照。

但是尽管各项新技术加持，护照仍旧可以成为诈骗活动的工具，我们呼吁尼国移民局加强护照的安全度。

此外尼国护照申请过程需要排很长的队伍，尼国应该效仿英美等发达国家，成立护照速递中心，让申请者在缴纳一定费用后几个小时之内就拿到护照。

## 4，中尼在种子研发等农业领域建立友好合作关系

尼日利亚与中国在水稻、种子研发和组织培养等方面展开友好合作关系。

尼国农业和农村部部长 Audu Ogbah 以及中国湖南省省长许达哲在阿布贾就此次合作交换了意见。

农业部长在肯定了中国在水稻研发上取得的成绩的同时，为了增强尼国粮食生产力，呼吁亚洲国家协助尼国对年轻人和农民进行相关农业培训。

许达哲表示此次访问尼日利亚是为了在农工业领域加强双边合作关系，加深两国友好关系。

他还表示，中国国家主席习近平提出的的一路一带倡议，能够大大促进非洲的经济发展，进一步加深中非人民的友谊。

## 5，尼日利亚贸易商逃离喀麦隆

受喀麦隆西部英语区叛乱的影响，上千名在喀麦隆的尼国贸易商逃离该国。

此次叛最开始是因为英语区律师和老师们反抗法语区的高压政策，而发起了规模不

大的罢工，随后罢工升级，成为该国前所未有的内部武装冲突事件。有人大胆猜测此次冲突很有可能恶化成内战。近几个月，政府势力和寻求建立独立国家的分裂主义者不断发生冲突，导致几十个平民死亡。冲突也导致人员的大规模迁移，很多尼日利亚人逃离喀麦隆。联合国人道主义事务执行委员会预计，至少有 16 万人流离失所，超过 21 万人作为难民逃离至邻国尼日利亚。

## 华非财经资讯 20180710

### 1, 奈拉兑美元下跌 (Adesola Afolabi)

周一，黑市奈拉兑美元交易于 N362，I&E 窗口上涨 0.16%，至 N362。I&E 总交易量下降 21.63%，至 1.7906 亿美元，交易区间在 N345-N363/\$ 之间。货币市场统计数据显示，隔夜拆借率上涨 1087 点，至 23.79%，原因是外汇外流导致流动性紧缺。国债市场流动性比较乐观，短期国债平均收益率下跌 18 个点，至 12.20%。债券市场一派欣欣向荣，平均收益率收于 13.82%。短、中、长期债券做多情绪均出现高涨。

### 2, 6600 辆集装箱被困拉各斯港口 (YUSUF BABALOLA)

自周五以来，卡车司机停止从港口向外输送货物，发起罢工，阿帕帕港口和天坎 (TinCan) 港口出现大面积堵塞。卡车司机称，因为港口管理交通的政府公职人员出现剥削、受贿以及暴力行为，他们决定停止工作，发起罢工。目前有 6600 个装有易腐货物和非易腐货物的集装箱被困在港口长达三天的时间。港口集装箱操作码头上有内部人员透漏，海军军官还禁止卡车司机使用 Ijora 大桥，“卡车司机呼吁海军停止使用目前正在运行的卡车呼叫系统，原因就是其中涉及众多的公职人员勒索和暴力行为”。尼国特许海关代理协会国家宣传秘书 Joe Sanni 对此事做了确认，表示罢工大大影响了他们客户的货物运送。而港口码头运营商协会发言人将问题算在了尼国港口总局 (NPA) 的头上。他认为 NPA 禁止那些没有从停车坪上驶出的卡车进入港口造成了今天的局面。呼叫系统也是一大败笔。

### 3, CBN 与 NMRC 解决抵押贷款融资限制问题

周一尼国央行表示将与尼日利亚抵押贷款再融资公司合作，解决影响尼国住房面临的问题。示范按揭以及止赎草案研讨会在阿布贾举行，该草案旨在解决住房部门面临的法律和管理问题，也是讨论如何降低住房部门面临的风险以及为抵押贷款市场创造更加

友好的环境。

央行金融系统稳定部门负责人、副行长 Aisha Ahmad 在研讨会上表示，目前住房仍旧是很多人首要面临的大问题。

据现有的数据显示，尼国住房缺口目大约前为 1700 万，预计实际需求为 3800 万到 4400 万。

总人口 1.8 亿多，而仅有 1300 万住房可提供。

援引世界银行的说法，该缺口需要 60 万亿奈拉来填补。

民众担负的起的住房融资供应领域，主要存在法律和行政管理上的限制，这比融资的限制还要难。

利益相关者呼吁州政府放宽、简化土地管理程序。繁琐的法律程序、过时的土地管理基础设施和政策、获得土地所有权涉及到的多层手续和高昂的费用等都是住房难的因素。

#### 4, 劳工大会等联合拒绝联邦政府增加 500% 的消费税 (Leke Baiyewu)

周一，制造行业利益相关者反对联邦政府提出的提高消费税 500% 的提议。

利益相关者包括尼国劳工大会、尼日利亚制造业协会、尼日利亚蒸馏器和搅拌机协会、尼日利亚餐饮和烟草职工协会等。他们分别向议会财政委员会提交反对意见书，表达自己的不满。

议会财政委员会在今年五月份曾经举办过一场题目为“为了免于本地饮品蒸馏器生产商破产，急需调整消费税”的听证会。

会上很多发言的人表示提高消费税会导致大量制造商和生产商破产，几百万人失业。劳工大会的代表表示增加 500% 的消费税等于自杀，这是绝对不能允许发生的。一旦实施，很多企业会立即死亡，并且制定过程中相关利益者和劳动工人完全不知情。一个负责任的政府是增加就业而不是扼杀就业。

但是财政部法律事务负责人 Kemi Adeosun 却表示，该消费税的提高是经过了所有相关利益者的协商后，才公布的。

自从该提议出台后，反对之声不绝于耳。

#### 5, 中国对尼国木薯需求量上涨 (JOSEPHINE OKOJIE)

根据尼日利亚木薯种植协会 (NCGA) 的说法，随着中国对尼国木薯产品需求的增加，尼国木薯产量将增加三倍。

NCGA 主席 Segun Adewunmi 表示，使用新的种植技术和每公顷产量平均 40 吨的新品种，计划到 2021 年 500 万公顷的土地上实现年产量 2 亿吨的目标。

目前使用的品种产量为每公顷 30 吨。他向彭博社表示，“中国企业对我国木薯有大量需求，我们计划在未来三年内满足中国的需求”。

“比如我们刚刚从中国和其他国家获得了 1000 万吨木薯片的需求”。

尼国是世界上最大的木薯生产国，2017 年年产量 5760 万吨，年出口 320 万吨，2013 年创汇 1.36 亿美元。

目前出口的 60% 的木薯去往中国，中国是全球木薯最大进口国，主要用作工业淀粉、动物饲料、乙醇和甜味剂中的糖浆的生产等。



## 华非财经资讯 20180711

### 1, 银行停止其客户海外 ATM 取款 (Collins Nweze)

据记者了解, 商业银行已经停止了其客户在海外 ATM 取款的服务, 除非其客户的银行卡与国内账号绑定。

银行鼓励出境人员开立美元账户, 因为美元账户没有支出上限, 任何时候可取现。商业银行还提高了银行卡在国外 POS 机和网络交易的支出上限, 这说明美元流动性和外汇稳定性已经向好。

比如 GTBank 和第一城市银行 (FCMB) 周末提高了他们海外银行卡月支出额度, 分别从 1000 美元上涨至 3000 美元和从 2000 美元提高至 5000 美元。

### 2, FG 或减少对贝宁、尼日尔和多哥的电力供应 (Okechukwu Nnodim)

尼国总统布哈里与电力行业的人员一道, 呼吁使用尼国电力的国际消费者们, 要么尽快付电费要么将失去电力供应。

尼日利亚向多哥共和国、尼日尔以及贝宁等国输送电力。周二联邦电力、工程和住房部官员向记者表示, 这些国家使用美元购买尼国电力, 长期拖欠电费, 给尼国的发电公司造成了巨大的经济压力。

该部门部长 Babatunde Fashola 表示他也向尼日利亚大宗电力贸易公司发出指令, 尽快跟国际消费者们要账。

政府已经向这些国家发出信函, 任何不尽快还款的国家都将被断电。

### 3, 1300 万尼日利亚农民种植水稻 (Kingsley Opurum)

农业和农村发展部部长 Audu Ogbah 透漏, 目前有 1300 万农民种植水稻, 但是该数字很有可能在短期内上涨至 2000 万人次。

在阿布贾进行了 10 个综合性大型水稻加工厂建设的合约签约仪式, 签约方为农业部、尼日利亚 MV 农业工程师有限公司等。

他表示目前尼国每年在大米进口上花费掉 500 万美元, 增加 10 个大米加工场。每年 3000 吨的加工能力能够加速政府为实现大米自给自足上的目标。

“信贷问题让很多年轻人没法参与释放自身潜力, 尽管他们心中有创意, 对于向年轻人提供补贴、支持等, 国家不会有任何损失, 因为长期来看都是有利于国家经济发展的”。

他还表示, 没有国家在完全依赖进口还能维持长久的繁荣昌盛甚至是存活, 所以我们在大米、糖、牛奶、豆类、大麦、鸡、牛肉等领域实现自给自足。

### 4, 各个市场奈拉兑美元升值 (Adesola Afolabi)

周二, 黑市奈拉兑美元交易于 N361, 而前一天交易于 N362, 投资者和进口商外汇窗口 IEW 窗口奈拉兑美元上涨 0.02%, 至 N361.91。

然而, IEW 窗口交易量下跌 40.55%, 至 1.0646 亿美元, 交易区间在

N347.50-N363.50/\$之间，在公开市场操作缺少的情况下，隔夜拆借率下跌 879 点，至 15%。

国债市场交易活跃，平均收益率下跌 3 个基点，至 12.18%，中长期国债收益率较低，而 114 天期和 219 天期国债收益率相对较好。

债券市场仍然处于熊市，平均收益率上涨不足 1 个基点，中长期债券收益率相对较好。

## 5, CBN 批准直接向市场释放小额奈拉纸币 (Ibrahim Musa Giginyu)

尼国央行通过批准向市场协会、购物中心、商人等释放小额纸币奈拉，解决货币流通中小额纸币不足的问题。

央行货币运营部门代理部长 Priscilla E. Eleje 在卡诺 Kurmi 市场的公共宣传中表示，央行意识到小额面值货币不足对经商产生的巨大负面影响。

她表示此次向市场直接释放小额奈拉将通过市场协会指定的商业银行进行释放，商业银行向各个部门释放小面值奈拉的时候不允许增加任何费用。

同样的，央行卡诺分支机构负责人表示任何对奈拉纸币进行出售、喷洒以及破坏的行为都属于违法行为，将处以 6 个月的监禁。

## 华非财经资讯 20180712

### 1, 四达时代促进中非电视广播行业的发展

四达时代集团主席在北京召开的年度非洲数字电视发展研讨会上重点强调了中非广播和电视行业的合作新时代。

此次研讨会由四达时代举办，汇集了非洲广播电视行业相关利益者战略性智囊团成员，他表示，我们非常高兴在帮助非洲逐步成为现代和智能社会中，走在了前沿，中国国新办副主任 Guo Weimin 向与会者表示，中国将继续促进非洲媒体行业的发展，作为中非合作促进非洲发展战略的一部分，他表示今年对中非关系来说尤为重要，很多高层之间的交往开始变得频繁起来，中非关系进入新时代。

### 2, Ghana: 我们成立联盟，阻止 APC 再次掌权

前新闻部长以及社会民主党 (SDP) 党派 2019 年总统候选人 Jerry Gana 周三表示为了阻止 APC 党利用手段获得 2019 年大选胜利，组成了一个由 39 个政治党派组成的联盟。

周一，这 39 个政党签署谅解备忘录，为准备 2019 年大选推出一个候选人。

他表示，该政治联盟将一起对外，他们知道本届政府喜欢恐吓对手的做法。APC 党政府与前政府不同，PDP 政府是以人为本的政府，APC 却不是，他们也不在乎，他们想要的只有权利。

我们是一群充满力量的个体，决定联合起来，使自己变得更加强大。我们就是要让 2019 年大选在公平公正的环境下进行，这也是民心所向。

### 3, 路透社：布哈里正在考虑加入非洲自由贸易协定

根据路透社的报道，尼国总统布哈里周三表示将很快签署非洲自由贸易协定。

尼国是非洲最大的两个国家之一，今年三月份布哈里政府表示拒绝加入非洲大陆自由贸易协议，原因是尼国需要保护本国工业和企业。

后来该政府表示需要更多的时间来咨询企业领导人的意见。

布哈里表示，“为了保证就业、商品和服务发展，我们必须谨慎，我阅读很慢，可能跟我以前是个军人有关，我的官员们告诉我现在可以签署了，我也很快就会签字”。

此前南非总统 Ramaphosa 在阿布贾做工作访问时也表示，南非看到了该大陆自由贸易协议中蕴藏的巨大利益。

### 4, 南非总统将择日访问尼日利亚

尼日利亚外交部部长 Geoffrey Onyeama 表示周三南非总统 Cyril Ramaphosa 将对尼日利亚进行工作访问，此次访问中，尼日利亚人在南非的安全问题将成为讨论的议题之一。

Onyeama 表示尼日利亚和南非对于在南非实施早期预警系统、解决安全问题都十分关切。

“我们希望双方就早期预警系统问题，尽快签署谅解备忘录”。

此前两国外交部长会面就如何加强尼国人在南非的安全问题进行了广泛的讨论。

“南非外交部长表示愿尽一切努力，甚至将尼国人纳入到南非安全部门中，监督并为南非提供安全和秩序”。

尼日利亚方面也将与包括南非政府、南非尼日利亚社区、尼驻南非代表、尼驻南非大使馆等一道，努力维护本国民众的利益和安全。

### 5, FEC 为道路、桥梁建设拨款 356.13 亿奈拉 (Augustine Ehikioya)

联邦执行委员会会议 (FEC)，批准向道路和桥梁的建设拨款 356.13 亿奈拉。

会议由布哈里主持，电力、工程和住房部部长 Babatunde Fashola 表示，89 亿用于建设 Ikom 大桥和十字河州卡拉巴的道路。

这些道路和全长 330 米的 Ikom 大桥将在未来 24 个月内建成。

“基础设施的增强能够进一步促进卡拉巴港口的经济活动，缓和目前面临的困境和挑战”。

117.8 亿奈拉用于约贝州 Nguru-Gashua-Biamari 第二段全长 37 千米的修建工作，86 亿用于夸拉州 Ilorin-Igbeti-Kishi 第一路段的修建工作等等。

此前这些项目的承建商无法圆满的完成修建工作，政府决定重新招募承建商以及签署合约。

## 华非财经资讯 20180713

### 1, Jerry Gana 宣布将竞选 2019 年总统大选

前新闻部部长 Jerry Gana 对现任政府没有兑现竞选诺言进行了严厉的抨击，因此他宣布，将参加 2019 年的总统大选。

他在社会民主党 (SDP) 国家秘书处向记者和支持者做了演讲，表示自 1970 年内战以来，尼国的国内局势还从未如此紧张过。

“本着最强烈的责任感和使命感，经过深思熟虑后，我将作为 SDP 党候选人参加 2019 年总统大选，作为一个具有爱国主义精神和坚定的民主人士，多年来为了脚下这片热土的繁荣富强负重前行，但同时对我国之命运深感担忧，若缺少我充满活力、肺腑一片赤诚的 SDP 党领袖的参与，尽管无外患，内忧亦存覆亡的威胁”。

他还承诺，假设获得选举胜利，将有效的治理国内的安全、骚乱问题以及电力供应问题。

### 2, 第三大陆桥将于 7 月 27 日开始关闭，以便维修

拉各斯联邦工程总指挥 Adedamola Kuti 周三在拉各斯召开的一场利益相关者会议上表示，第三大陆桥的翻修和维护将于 7 月 27 日开始。

桥梁的修复工作将横跨 27 个月的时间，由 Borini Prono 建筑公司完成。

尼日利亚通讯社有报道指出，会议就是为了集结各方智慧，讨论修复期间，如何有效地疏导交通，防止拥堵。

头三天，承建商进行桥梁的各项检测工作，大桥需要完全关闭使用，此后的关闭是部分路段关闭。监测时间为 7 月 27 日到 29 日。

“也就是大桥会在 26 日晚凌晨关闭，然后在 29 日凌晨开通”。

### 3, 阿布贾轻轨一期工程竣工，上线运营 (Elisha Bala-Gbogbo)

阿布贾轻轨八年前开始修建，昨日总统布哈里为一期工程竣工、轻轨投入使用，主持了揭幕仪式。

在揭幕仪式上他表示，“该项目的完成具有非凡的意义，这清晰的表明了对解决关键性基础设施问题，我们所给予的坚持和努力”。

根据阿布贾城市管理局：阿布贾轻轨一期工程有两条线路，一条连接机场，一条连接国家铁路网。整个轻轨系统全长 290 千米（180 英里），由中国中土公司承建，耗资 8.24 亿美元，60% 的资金来自中国进出口银行。

整个工程将横跨整个阿布贾市，分为 6 个工期完成。

此外 48 个车厢以及三年期的维护费用 1.94 亿美元，也将由中国进出口银行提供。

#### 4, NSE 外资流失上涨 125% (Femi Asu)

尼国证交所最新发布的NSE国内和FPI报告,显示,五月份NSE外资流失上涨了125%,上市公司市场总值下跌至13.802万亿奈拉。

FPI 流失包括通过股市的出售交易以及证券投资组合投资的清算。流入包括在 NSE 证券（仅限于股票）买入的交易。

货币政策委员会成员对外资流失表达了深切的担忧，因为美联储加息。

“尽管很多上市企业股票业绩喜人，但是股市仍旧整体走跌，这显示出证券投资者在大批量见利抛售，资本外流严重”。

#### 5, 阿布贾国际机场新航站楼将于 10 月份开始投入运营 (Okechukwu Nnodim)

联邦机场管理局 (FAAN) 阿布贾 Nnamdi Azikiwe 国际机场新航站楼正在建设中，预计今年 10 月份将正式上线投入使用。

FAAN 还表示其他本应该到位的基础设施将于下个月到位。FAAN 总经理、首席执行官 Saleh Dunoma 在布哈里对项目进行现场视察的时候表示，“我们已经加紧向承建商施压，让他们争取在 8 月份完成，然后 10 月份投入运营”。

“航站楼两侧还需要建设两个停车场，从现在到 10 月份之间，我们还需要建设道路网，任务繁重，但我们一定能够如期完成”。

随着客流量的增加，除了最重要的阿布贾国际机场新增航站楼之外，埃努古、拉各斯、卡诺以及哈科特机场也新增航站楼。

## 中投俱乐部文章推荐

CBN 行长：通胀率面临风险 (Feyisayo Popoola)

尼国央行行长表示如果有利的宏观经济环境条件受到风险的威胁，那么通胀走势有可能调头。

在 5 月 21 日和 22 日召开的货币政策会议后，委员会发出一则报告，央行行长兼任总计八个成员的委员会主席，他表示，2019 年预算支出超过 9 万亿奈拉，大选即将来临，支出会增多，美联储加息，都是威胁尼国经济顺利向前的风险。

通胀在下降但是仍旧很高，超出了官方设定的范围。

由于尼国经济体本身存在的特性，汇率稳定、低通胀和低利率同时发生的可能性不大。

“对于一些分析家来说，通胀率缓慢下跌成为放宽政策的正当理由，但是现实、两位数字以上的通胀率以及短期内还有可能上涨的可能，都不支持政策放宽”。

他表示，当前的政策倾向是进一步收紧国内政策，抑制通胀神转折，再次恶化，保证外汇汇率的稳定。

副行长、企业服务部负责人，同时也是货币政策会议成员 Edward Adamu，表示为了防止突然经济急转直下，需要为财政和货币政策出台缓冲防震措施。

鉴于预期中突然增加的财政预算投放和大选相关的支出，国内流动性或出现突然上涨，下半年多数时间通胀会不稳。

“2018 年国民大会通过的拨款预算肯定具有经济扩张效应，因为大部分预算都是债务融资获得”。

此外政府项目合约需要付款以及来自最低工资标准的压力，进一步复杂化了国内货币流动性，当这些财政因素考虑进去，通胀的前景会变得更加复杂。

央行金融体系稳定部门负责人、副行长 Aishah Ahmad 表示，“正在进行的 2017 年预算支出、2018 年预算部分支出、2019 年大选季来临，对通胀具有前所未有的刺激作用，是通胀下跌的潜在威胁”。

她认为各项经济指标，例如经济增长率、通胀率和汇率还是处于比较令人满意的发展势头，央行会将更多的注意力放在威胁、风险上，比如中美贸易战、通胀造成的财政冲击以及美联储加息造成的资金外流。

进一步收紧货币政策不是无缘无故的，是为了保持警惕。

**华通社李然编译(作者: Feyisayo Popoola)**

**反对党政治联盟，距离成功，还有很长的路要走**

距离大选还有七个月的时间，各方争夺总统职位的集团和个人就已经开始暗暗聚集能量。而让这场政治竞赛的热度再提一个高度的，是由人民民主党领导的政治反对联盟的成立。在这个统一政治党派联盟羽翼下的党派数量到底有多少，目前还不清晰，大约有 20 到 30 个党派被提及。但有一点是清晰的，部分党派联盟参与进来的唯一目的是 2019 年大选扳倒布哈里。有些分析家将此比作 2015 年大选前夕，APC 临时组团，与前总统乔纳森争夺总统之位。该比喻粗略一看，还挺确切，但是距离该政治联盟成为三年前的 APC，还有很长的一段路要走。比如，该政治联盟刚宣布成立，一些政治党派就宣布要退出这个匆匆拼凑的集团。

此外，该联盟目前注重的还是数量，每个加入的党派，不论其实际影响力和追随者怎么样，都被接纳“入伙”。可以肯定的是，联盟还处于发展早期，有可能在未来的日子里，能够加强联盟的团结和认同感，实现成立的终极目标。现在，联盟松散，主要角色是 PDP 前成员，后来脱党加入 APC，在国民大会的庇护下，对布哈里反咬一口。换句话说，这更像是 PDP 的复兴。

有人会问，这么个集团，口号不是如何振奋人心、给人希冀的政治管理蓝图，而是如何千方百计的把布哈里拉下马，它可行吗？它有凝聚力吗？如果愿望达成，布哈里下台，然后呢？难道不会走 APC 的老路？2015 年打败乔纳森之后，APC 突然发现不知如何是好（没有做好掌权的充分准备）。

我们唯一明确的是联盟反对的是 APC，却不知道他们未来到底能干些什么。

还有很重要的一点，仅仅靠哗众取宠或者制造有效的政治噪音是不足以赢得胜利的，该联盟需要拓宽当前狭窄的政治目标，打造成基础坚实的政治集团，而不是仅有骨骼没有血肉的空架子，还要对现任政府没能解决的问题，拿出有建设性的方案。

在思想和意识形态上，要对主流政策给予自己的见解或提出异议，有自己的立场。发达国家两党主导政坛的优点就是，每个政党有自己的思想、立场和政策，选民可以以此来进行党派区分，然后决定追随哪一个党派。

因此，作为反对党要获得影响力，还有很多工作要做，要让民众相信，他们不是为了了一己之私才抢夺政治权利，而是为了为人民服务，促使国家富强，才走上竞选之路。

**华通社李然编译(作者: Ayo Olukotun)**